

台灣民眾迎新春



金雞拜年



祈求好運



預測運程



搶購年貨

▲華信航空總經理韓梁中26日身穿金雞人偶裝，在松山機場向旅客賀年。中央社

▲台北不少信眾26日到香火鼎盛的行天宮祈求在新的一年好運連連。美聯社

▲春節將至，在島內有算命師傅為民眾占卜未來一年的運程。美聯社

▲26日是農曆春節小年夜，台北市南門市場裏擠滿了採買年貨的人潮。中央社

春節倍思親 台胞忙返鄉

兩岸海運增航班 料接載旅客16萬

農曆雞年將至，在大陸的台胞歸家似箭。據廈門海事局消息，廈金航線今年春運期間將出入境1400班次，預計運送旅客16萬人次。而在台灣，「春運」（春節疏運）也於日前拉開帷幕。民眾收拾好行囊，帶着不同的心情返鄉過年。平常空蕩的台北車站等交通樞紐迎來人流高峰。

綜合大公報記者何德花及新華社報道

【大公報訊】27日是除夕夜了，最後一批踏上過年回家路的人們歸心似箭，希望盡早到家吃上團圓年夜飯。台商施先生從福州直飛台灣高雄，26日下午五時左右到家，成為他朋友圈中最遲一個回家過年的人。據福建方面數據，往返金廈、廈廈、廈馬的小三通海上航線，自1月13日春運啓動以來至27日，已運送兩岸旅客近七萬人次。福州、廈門兩地機場也加開了94個航班保障兩岸同胞往返。

網上購船票更方便

除夕日廈金航線繼續運營，但船班從36個縮減至20個，廈門和金門最晚出港船班均為14點。此外，因應春節期間往返兩岸的需求，廈金航線在今年1至3月周末加開兩個航班。廈金航線近日開通網上購票平台，提供6家船公司的船票訂購服務，佔總航線的60%。目前每天都有100人次的訂票量。由於春節期間是廈門的旅遊旺季，高峰期廈金航線日客流量預計將達到7000餘人次，其中大部分是自由行遊客，網上購票使得出行更加便捷。

據廈門五通碼頭每日進出港旅客統計，自春運以來至26日，廈金航線運送旅客

已逾六萬人次，高峰期每日五千多人。另一條泉州到金門的航線，春運以來共運營130個班次，運送兩岸旅客3999人。除了除夕和大年初一將分別減少6個航班外，其他時間泉金航線每天正常往返10個航班。

福州長樂機場和廈門高崎機場，春運期間廈航加開94個兩岸航班，保障兩岸同胞往來需求。

台北「黃牛飛」貴4倍

在島內，不少民眾也忙着搭車回鄉過年。據新華社台北報道，在台北轉運站（長途汽車站），在台北工作、家住苗栗縣竹南鎮的張女士排了15分鐘終於來到隊伍前列。她說平常回家買票幾乎不用排隊。

家住嘉義的李女士一家就沒那麼幸運了。排隊來到售票窗口後，售票員告訴她去往嘉義的大巴已經客滿，目前最早的票要等到28日。李女士離開窗口，眉頭緊鎖。她說，現在只能去買火車票了，而且只有站票。

這時旁邊走過來幾個人，嘴裏吆喝着「高雄、台中、嘉義，不用排隊」。李小姐詢問到嘉義多少錢，一人回答1500元新台幣，比窗口標價貴出4倍以上。

台當局批准馬英九下月訪美



綜合台媒報道，蔡政府26日同意，馬英九於2月28日至3月11日赴美國紐約、波士頓及華盛頓等地的申請案。

據了解，馬英九是應美方涉台智庫邀請前往訪問。另有傳媒稱，馬英九此次訪美，是否與美國新任總統特朗普的幕僚團隊接觸，頗受關注。

（中通社）

台北市議員涉毆妻退出民進黨

被指毆打妻子引起軒然大波的台北市議員童仲彥26日上午在臉譜表示，因家庭及個人問題，損及民進黨形象，自責不已，深自檢討，即日起退出民進黨。

童仲彥妻子接受媒體訪問時表示，童仲彥長期對她施暴，原因千奇百怪，喝醉、吵架與惱羞成怒都打，通常是在她毫無

（中央社、聯合新聞網）



二十六日台北車站內，旅客較往日增加了許多。台北車站集臺鐵、台灣高鐵、捷運（地鐵）為一體，是台北市最主要的交通樞紐之

中新社

台的士司機性侵韓客 受害者達8人

【大公報訊】據《聯合報》報道：詹姓計程車司機涉嫌性侵韓國女遊客事件延燒。土林地檢署26日下午收到法務部國際及兩岸法律司資料，確認韓國警方有受理其他8名被害人的報案，已簽分他字案，並指揮土林警分局調查本案關係人，其中包括「jerry taxi包車旅遊」旗下的30多名司機，並請刑事局密切了解韓國警方受理其

他被害人的後續查處情形。

喝司機飲料後昏迷

檢方指出，本月18日已洽請刑事警察局聯繫韓國警方有無受理其他被害人報案，但3天後，刑事局回報沒有被害人向韓國警方報案。

然而，本月25日，台刑事局駐韓聯絡

官確認當天有受理其他被害人包案，初估共8人。

韓聯社今日報道披露，這8名被害人，其中7人是去年來台，只有1人是今年1月受害，案情大約都是喝下司機提供的乳酸飲料後在車上昏迷，雖然財物沒有損失，但想不起昏迷期間的事，都是昏昏沉沉地回

飯店。

布國妄稱拒收500億 中方：天方夜譚

【大公報訊】據中通社報道：在1月26日舉行的中國外交部例行記者會上，有記者提到台外事部門肯定布基納法索外長巴瑞近日應詢表示，有與大陸有關係的企業和人士願提供500億以上美元以便布承認中國政府，但布不會切斷與台灣的所謂「邦交」。中國外交部發言人華春瑩對此回應稱，我覺得這簡直是天方夜譚。

華春瑩說，我想強調的是，一個中國原則涉及中國的核心利益和13億多中國人民的感情，是不可能用金錢買賣的，中國

政府絕不會在一個中國問題上做交易。一個中國原則是中國與所有國家發展關係的前提和基礎，已成為國際社會的普遍共識，是大勢所趨、人心所向。

一中原則不能買賣

《環球時報》26日援引台灣媒體報道稱，彭博新聞社日前在布基納法索專訪了該國外交部長長巴瑞。他「爆料」稱，布基納法索收到一個「蠻橫的提議」，有人開出500億美元甚至更高的價碼，誘使他們與

北京建交，但被布基納法索拒絕，「台灣是我們的朋友和合作夥伴，我們沒有任何理由想要重新考慮彼此的關係」。台外事部門隨後對巴瑞的表態表示肯定。

據悉，此前美國總統特朗普拋出「除非北京在匯率及貿易問題有所讓步，否則美國不一定奉行一個中國政策」言論時，中國外交部就已嚴正聲明，世界上有些東西是不能作交易或者買賣的，如果幻想將一個中國原則作為交易籌碼，最後只能是搬起石頭砸自己的腳。

台「新模式」舊思維難破兩岸僵局

陸方面的善意以及對台政策的靈活性。這些年有民進黨人士聲稱「九二共識」這個名稱是國共兩黨定出來的，民進黨不能接受。周志懷於是提出「九二共識」的文字表述具可替代性。

然而，值得注意的是，「九二共識」這四個字雖然可被替代，但其核心意涵「大陸與台灣同屬一個中國」則是不可替代的，即不管如何表述，都不可能將兩岸關係表述成「兩個國家」或「一中一台」。張小月最近仍表示不接受台灣是中國領土的一部分，顯示民進黨當局不僅不承認「九二共識」這四個字，

亦不承認兩岸同屬一個中國。可見，民進黨當局的「新模式」還沿襲「舊思維」，恐怕不能給當前陷於「冷對抗」的兩岸關係帶來驚喜。台當局不承認兩岸同屬一個中國，兩岸聯繫溝通機制就無法恢復。所以，最近台灣海基會董事長田弘茂提出在金門與大陸海協會會長陳德銘會面，是一廂情願的想法。

綜觀台當局領導人蔡英文上任七個月以來關於兩岸關係的講話，她並沒有承認「九二共識」核心意涵的跡象。雖然其言論不如當年陳水扁那樣張狂，但實際上是「鴨子划水，動作不斷」；在

島內，推行一系列「去中國化」行徑；在國際上，加強與美、日的關係，企圖藉此作為對抗大陸的籌碼。對於蔡政府的政治算盤，大陸方面全盤掌握。周志懷雖然提出構建新共識，但也強調目前兩岸建立新共識的時機與條件尚不成熟。

2017年的兩岸關係難有突破，但大陸方面不會一籌莫展：一方面，對於台當局有任何「台獨」傾向的苗頭，大陸都會予以嚴厲打擊；另一方面，雖然兩岸聯繫溝通機制中斷，但大陸通過加強兩岸民間交流及加強國共兩黨溝通平臺，繼續推動兩岸交流合作。

隔海觀瀾

朱穗怡

台灣方面陸委會主委張小月最近談到今年工作重點時，把「研議落實兩岸互動新模式」放在首位。至於什麼是「新模式」？張小月只是一再重申「求同存異」，並說「同」是指「兩岸會談的歷史事實以及1992年到現在所達成的共同認知與諒解」，至於「異」，她雖沒有明確解釋，但指出不能接受「對岸把我們看成她的一部分」。張小月繞了一個大圈，最後還是不承認「九二共識」、不認同兩岸同屬一個中國。由此看來